

高新区将建有轨电车

首条连通苏州乐园与生态城

近日,《高新区有轨电车线网规划》通过验收。《规划》在高新区发展现状和交通调查分析的基础上,将有轨电车功能定位为高新区内部公交骨干系统,是轨道交通的延伸、过渡和补充,以满足客流需求,适应并引导城市发展,展示高新区特色风貌的生态公交系统。

据悉,未来高新区将建设6条长约80公里的有轨电车线路,近期将建设有轨电车1号线,增加东西向联系,引导科技城、生态城开发建设。有轨电车1号线从苏州乐园枢纽开始,与轨道交通1号线和3号线无缝衔接,经白马涧景区、大阳山国家森林公园,沿太湖大道至苏州生态城,全长18.8公里。近期,高新区规划分局将根据专家意见完善规划成果后,在网上进行公示,广泛征求公众意见,尽早开工建设。 综合

“一横两纵一环二射一连” 相城打造快速干线网

昨天,记者从相城区公路处了解到,“十二五”期间,该区将全力构建“一横两纵一环二射一连”的骨架快速干线网,以提升城市群体之间的通行能力。

在原有的路网格局上,将“九纵九横”进一步丰富为“十横十二纵”,其中十横为北阳路、凤阳公路-凤北荡公路、渭中路、望太路、S230-太阳路-春秋路、安元路、春申湖路、华元路、阳澄湖路和润元路;十二纵为跨阳路、湘陆路-湘太路、澄阳路、相城大道、齐门北大街、相北路-御窑路、广济路北延、寿阳路-长春路-永丰南路-苏埭路、西塘河公路、长旺路、现312国道和望东路,由此将相城区的交通网进一步深化。“十二五”期间将提高相城区公路的辐射力,打造“一横两纵一环二射一连”新格局,其中一横指新312国道;两纵是苏虞张公路(规划S228)、S227省道;一环则由沪宁高速、绕城高速、苏嘉杭高速组成;二射包括苏昆太高速、苏锡连接线;一连指高铁快速路。 徐开颜 李晓惠

苏州评出2010 教育十大年度人物

经过近5个月的评选,近日,2010苏州教育十大年度人物终于揭晓。他们分别是——

执著于农村语文教学、全国闻名的小学语文特级教师薛法根;悉心研究物理教法,努力让学生实现“自转”的袁裕浩;在中学课堂发起“新古文运动”,充满个性又试图通过自己的影响教出有创造力学生的蒋涛;为脑神经损伤儿童编织飞翔之梦的梁兵;为苏州吸引国际化人才做出大贡献的苏州英国德威国际学校校长尼克;三十年间拿出上亿资金用于资助苏州教育的慈善企业家朱恩余;成功捐赠骨髓的大学生下凯;为学生付出妈妈般的爱心的中学老师张倩;童心快乐的幼儿教师彭丽英;为流动儿童努力提供优质教育,为和谐苏州做出贡献的民工子弟学校校长方国传。 何洁

被评为“优秀管理员” 7位公厕承包人获奖

“我们看厕所的,都拿到奖金了,真是没想到。”昨天下午,苏州市沧浪区观音弄、羊王庙等7座公厕主承包人拿着千元奖金,兴奋地与旁人分享着他们的喜悦。

“我们好好地看管厕所,把环境弄好,没什么值得表扬的。当初来招标,我们就是这样承诺的。”据悉,这7位承包人均在苏州市环境卫生管理处年度考核中,获得了“2010年度公共卫生间优秀管理员”称号。为此,沧浪区环卫所给予了他们一定的奖励。 何洁 吉文静



武装 巡逻

巡警的装备

钢盔、防弹背心、79式微型冲锋枪、77式手枪、身份证对比仪、电台等

武装巡逻队正在广场上巡视

一身笔挺的深色警服,头戴钢盔手握微型冲锋枪,警惕地扫视着过往的人流……昨天在苏州汽车南站,4名全副武装的警察很是吸引眼球。他们就是前两天刚上岗的苏州春节武装巡逻队。为确保“春运”、春节期间苏州社会秩序和谐稳定,1月25日至2月18日,由8名苏州特警支队警员组成的两组巡逻队,将在该城南门汽车站、南门商圈等重点区域开展武装巡逻。

下午2时许,武装巡逻队员蒋

海东和3名同事迈着整齐的步伐走入了汽车南站候车室。他们头戴钢盔,身着防弹背心,手臂上挽着红色的“武装巡逻”袖标。最引人注目的无疑是他们胸前横跨的半米多长的黑色79式微型冲锋枪和腰间所佩的77式手枪。蒋海东告诉记者,除了上述大件外,他们还携带了身份证对比仪、电台等装备,其中身份证对比仪里存储了网上在逃人员的信息,逃犯的身份证在机器上一刷,仪器便会立即发出警告提示。据蒋海东介绍,武装巡逻队

的任务是对可疑人员、车辆进行盘查、堵截,及时制止现行违法犯罪活动,同时接受群众报警求助,及时为民排忧解难。

昨天在现场,巡逻队员们还向记者介绍了他们的好搭档——一条名叫“卡卡”的搜爆犬,“卡卡”一进场便飞奔到了行李检测台前东嗅嗅西闻闻,很是敬业。据介绍“卡卡”对硝酸铵、黑火药等很敏感,“工作”4年多来协助警员们破了不少案件。 何寅平 文/摄

红色标兵车亮相苏城

细心的市民可以发现,近日,在苏州市区道路上出现了一些和其他车有着不同“妆容”的公交车和出租车,它们车身上部是一片喜庆的红色,下部则为银灰色,色块间形成一条流动的曲线,犹如飘动的丝带一般。银灰色部分还喷有苏州古城白墙黛瓦的水印,车尾的黄底圆形徽章十分醒目。这就是前天新上路的“行感苏城”2010年苏州市首届城市公共交通服务标兵车。

车上赫然印着“行感苏城服务标兵”的红色标兵车由新评选出的金、银、铜牌服务标兵驾驶。21辆服务标兵车包括9辆公交车、9辆出租车和3辆三轮车,目前1路、202路和308路公交车已上路运行,出租车也已有3~4辆开始运营,余下的公交车、出租车和三轮车也将在春节过后全部“换妆”投入使用。

苏州市客管处邱书记说,此



前天,红色标兵车已开始上路 苏州市客管处供图

次给服务标兵车“换新妆”是为了让市民一眼就能认出,以凸显城市公共交通服务标兵的带头作用,同时也能加强市民对服务标兵的监督。

“原有的出租车根据出租车公司及车型排量的不同,分为闪金黄、薄荷绿、摩卡蓝和富贵绿四种。为了有别于原来的四种颜色,我们选择了法兰红稍加调色,形成了特有的‘标兵红’,这样的颜色和图案喷在公交车、三

轮车上也一样醒目。”

据邱书记介绍,这些车的驾驶员除了在车内置备了一次性雨披、晕车药等贴心物品外,还大都乐于助人、见义勇为,成为公共交通服务的旗帜。为了加强对服务标兵的监督,苏州市客管部门制定了严格的服务标兵管理细则,如果接到了市民的有关投诉,并经过核实,情节严重者将会受到摘牌的处罚。 李晓惠

白天盗车库就像搬家

警方提醒,贵重物品勿放车库内

1月24日下午,苏州枫桥派出所接到富康新村居民梅学敏报警,称自家车库大白天被撬,一辆电动车和七箱“海之蓝”白酒被盗。侦查人员立刻调取小区内监控录像,确定嫌疑对象的面貌衣着特征,并在辖区范围内全面布控,不到一天,犯罪嫌疑人杨某在其暂居地附近被抓。

盗窃就像搬家

根据警方提供的笔录,24日中午11点左右,无所事事的杨某带着螺丝刀来到了梅学敏家的车库,并顺利撬门进入。“那辆红色的踏板电动车没有上牌也没有上锁,钥匙还放在车座上。”于是杨某很轻松地运出了

电动车。他发现车库里还有七箱“海之蓝”,没有开过封。于是分三次将酒搬了出来,甚至放在了枫桥大街的水果摊前让其帮忙看一下。车子被他卖给了新升新苑的一个三轮车流动收废品的,150元。晚上,他回到自己暂住地林枫苑,骗姐夫、弟弟说这些酒是朋友给的,于是一起喝掉了其中四瓶。“口感还蛮不错的。”杨某竟在审讯时如此对警方描述。

车库也不安全

随后,杨某又交了自己两三个月前开始的一系列盗车行为。他专门挑开着门或者未上防盗锁的楼道进去,进入车库以后就简单了,因为一般居民总觉得

放在自家车库的电动车是安全的,很少有人会锁车轮锁,甚至有人连电源钥匙都不拔下。这段时间,他一共在林枫苑、新狮新苑、新升新苑、馨泰花园四个小区内作案十余次,偷到的电动车一般以200—300元的价格卖给流动收旧货的。他还“顺”到了两台笔记本、茅台酒、奥运纪念品等物件,涉案金额约5万元。目前杨某已因涉嫌盗窃罪被刑拘。

警方特别提醒

市民尽量不要将贵重物品放在车库,放在车库里的电动车、自行车也尽量锁好,以免在春节到来之际遭遇不愉快的事。 王玲玲

凶案

燃气热水器又夺一命

新年将至,家住陕西的陈大爷也像大多数人一样,期盼着远在昆山打工的儿子陈某回家,陈某的妻子和两个儿子也在等候着一年没见的亲人归来。然而就在前天,陈某因煤气中毒死亡的噩耗传来,陈大爷一家顿时失去了欢笑,沉浸在悲痛之中。

陈某来昆山工作已有好几年了,他今年36岁,是昆山某电子公司制造科副科长。前天,上完班的他在早上8:00左右回宿舍休息,打算洗个热水澡之后就好好睡一觉。然而到了当天10点,与陈某关系较好的罗某有事来找陈某,他敲了半天门却不见人来开门,只听到宿舍里哗哗的流水声。意识到情况不妙的罗某破门而入,只见陈某赤裸着身体,躺倒在了淋浴间。罗某立即拨打120急救,但陈某最终抢救无效死亡。后经法医检验,证实陈某为一氧化碳中毒,主要由于公司宿舍的燃气热水器通风设施不过关所致。

陈大爷在接到儿子陈某死亡的消息后,立刻和儿媳等一同来到该电子公司解决赔偿等善后问题。在事故调解小组的协调下,最终该公司支付给陈大爷一家赔偿金合计45万元整。 徐勇 李晓惠

满载油漆的货车起火

昨天0点22分左右,苏州消防支队指挥中心接到报警称,沪宁高速往南京方向苏州园区出口处发生一起货车燃烧事故。接警后,苏州消防支队唯亭消防中队迅速出动两辆消防车14名消防官兵赶往现场。在赶往事故的路上,消防官兵远远看到高速路上浓烟滚滚,火势十分猛烈(见下图)。到达现场后,消防官兵发现一辆车牌号为沪B的货车猛烈燃烧中,经询问得知车上装的是大量的油漆。经过消防队员的奋力扑救,15分钟后大火成功被扑灭,但是由于火势猛烈货车已被烧垮,车上的油漆大部分已被烧毁。

据司机反映,车上货物是从上海运往苏州的,下了高速后突然发现起火,但是由于火势过大,车载灭火器没有办法扑灭,他只好赶紧报警求助。有关人士透露,此次火灾损失估计在50万元左右。 吴晓光 文/摄



洋妈妈福利院送温暖

近日,11名苏州工业园区澳韵社区的外籍妈妈们,来到吴中福利院,为残障儿童捐赠了价值2万多元的奶粉、纸尿裤、玩具以及衣服等物品,还给孩子们发了压岁红包(见下图)。据悉,3年前,这些外籍妈妈落户工业园区后,每年都会定期来吴中福利院探望残障儿童,并自发捐款,有的外籍妈妈还将孩子领养回家悉心照顾。 冯黎明 王怡然 文/摄

